

莘县村村都有“发热门诊”

有效发挥了基层疫情防控哨点作用

本报讯(记者 苑莘)日前,莘县十八里铺镇后王铺村、燕店镇西孙庄村、徐庄镇陈庄村等多个行政村的村卫生室已经升级为“发热门诊”。自12月18日以来,莘县健全完善以村卫生室、诊所为网底的新冠病毒相关症状患者分级诊疗服务网络,全县760个村卫生室、60多个诊所切实承担起“发热门诊”功能,为群众筑牢健康防线。

村里的“发热门诊”有效发挥了基层疫情防控哨点作用。目前,莘县的村卫

生室、诊所已承担起全县90%以上患者的科普宣教、用药指导、接诊救治、健康康复等工作。莘县卫生健康局印发《莘县新冠病毒感染者居家隔离健康管理明白纸》10万份,指导1600多名家庭医生、乡村医生抓实抓细辖区居民健康监测、宣传教育等工作,引导群众养成良好的生活习惯。重点在传染病防治、抗原自测、诊疗康复、药物使用等方面,通过“互联网+医疗”等线上、线下相结合的方式对居家人群进行健康管理、诊疗指导,使群

众消除恐慌心理,科学对待病毒,尽最大努力拉平发病曲线、推后发病高峰。

“发热门诊”还为农村群众提供健康管理、转诊服务。对全县13.16万名65岁及以上老年人,高血压、糖尿病等重点人群进行全面摸排,摸清底数、病情和疫苗接种情况,分级分类管理,及时引导老年人及重点人群接种疫苗。识别发热病人中的重症病人,及时指导就医。对患有基础疾病的人群及中症以上感染者,通过视频通话、打电话及入户走访等方式,

提供预约服务和分级诊疗咨询指导,并及时帮助其转至就近医院治疗。

莘县积极统筹资源,将发热诊疗药品向基层倾斜,尽最大努力保证群众购药需求。县镇两级医疗机构加强业务培训,指导村医务人员为发热、腹泻、咽痛等11类症状患者提供接诊、开方、中医药服务等相应诊疗服务,满足全县群众居家隔离康复和“不出村”看病就医需求。



你需“药”我来帮

小程序助力市民余药共享

本报讯(记者 张洁)12月22日,记者在朋友圈看到,不少人在转发一个名为“新冠防护药物公益互助”的小程序。该小程序是腾讯出行服务团队最新推出的公益互助产品。小程序页面分为“我需要药”和“我有多余的药”两个板块,缺药和有余药的人可以进行资源共享。

进入“新冠防护药物公益互助”小程序,记者在平台页面最上方的“我需要药”“我有多余的药”两个板块中填写完相关信息,就可以被发布在“信息广场”。在“我需要药”板块中,求助者可选择所需药物、所在位置,填写微信号和手机号,还可以在求助说明里简单描述需要的帮助。为避免药物资源浪费,有些药物建议限量互助,如对乙酰氨基酚6颗、布洛芬4颗。

“12月24日要考研,现在‘阳了’,在宾馆,求4粒布洛芬。”“孩子高烧40℃,需要泰诺林。”“谁有多余的体温计,实在买不到了。”……小程序上,一行行醒目的文字背后,是一个个迫在眉睫的需求。在“求助信息”一栏,每条求助信息中都标明了用药者所需药物、发布时间和所在位置。手中有余药的市民可以根据位置、信息发布时间、所需药物等信息,筛选出距离自己最近的用药者提供帮助。点击“我可以提供帮助”后,平台会提供对方留下的手机号或微信号。

在“帮助信息”一栏,可以看到市民提供的药物信息,有的市民还细心地添加了描述。需要帮助的市民可点击“我需要帮助”,通过对方留下的手机号码或微信联系对方。记者在该小

程序看到,有不少市民发布求助或帮助信息,有的药物显示“已送出”状态。

记者点开那位考研学生的求助信息,通过小程序自带的虚拟号码联系到了她。“我今天做完核酸检测才知道自己‘阳了’,现在浑身疼。我是外地的,不知道去哪儿买药……”带着哭腔的小林说,她也是从朋友圈看到这个小程序的,抱着试一试的想法,发布了这条信息,没想到不到一个小时就有一位女士联系了她,除了送给她10粒布洛芬,还送给她一盒止咳糖浆和4个梨。小林说,那位女士直接把东西送到了她所住的宾馆,怕她着凉,都没让她下楼。“小程序只允许用虚拟号码,我也没记下她的联系方式,很遗憾。谢谢善良的聊城人。”

新成昆铁路 全线通车运营

据新华社成都12月26日电 12月26日8时05分,C57次“绿巨人”复兴号动车组列车从成都火车南站缓缓启动,驶往西昌,标志着新成昆铁路(成昆铁路扩能改造工程)的最后一段——峨眉至冕宁段开通投运,至此,全长915公里的新成昆铁路实现全线通车运营。

52年前,30多万筑路大军逢山凿路、遇水架桥,经过12年的艰苦奋战,突破当时多项中国铁路乃至世界铁路之最,创造了世界铁路建设史上的奇迹,建成了成昆铁路。

随着运输需求不断增加,成昆铁路运能日趋饱和,扩能改造势在必行。新成昆铁路与老线大致平行,地质条件同样复杂,修建难度极大,但我国的经济实力、铁路装备水平、建造技术、勘察设计手段已今非昔比。

设计方中铁二院新成昆铁路总体负责人王维介绍,根据工程难度和运输能力需求,新成昆铁路采取分段建设、分段运营模式推进。

“新成昆铁路北连拥有中欧班列成渝号的成都铁路枢纽,南向通过昆明铁路枢纽与中老铁路相连。”西南财经大学教授汤继强说,新成昆铁路的全线贯通,将有力促进包括成渝地区双城经济圈在内的我国西南地区与国际通道的大联通,助力高水平对外开放。

“雨露计划”圆了困难学子大学梦

本报讯(通讯员 马潇)“非常感谢国家出台的各种扶贫好政策,尤其是‘雨露计划’助学政策,大大减轻了我家的经济负担,让我顺利完成了学业。”12月23日,开发区北城街道脱贫享受政策户贾鑫(化名)说。

记者了解到,受益于“雨露计划”,贾鑫圆了大学梦,大学期间读的是早期教育专业,临近毕业的她目前在聊城一家单位实习。

聊城市乡村振兴局扎实开展2022年春季“雨露计划”职业教育扶持工作,全面落实教育资助政策,减轻农村脱贫享受政策户、监测户家庭子女上学压力,持续助力乡村振兴。

聊城市全面落实脱贫享受政策户、监测户家庭新成长劳动力的职业教育补助工作,将其纳入月量化考核,积极开展学生的精准摸底工作,准确掌握学生的学籍信息,确保“雨露计划”职业教育

补助政策不漏一人,实现应学尽学、应补尽补。开发区通过在村庄公示栏公示、悬挂横幅、入户走访等方式,详细讲解政策要求和条件、补助标准等信息,做到受益人群全覆盖。相关工作人员严格按照个人申请、村级初审、公示、镇级审核的程序,为符合条件的困难学子申报“雨露计划”,避免出现错补、漏补等问题,确保“雨露计划”教育资助政策落实到户、到人。

上海为快递员、外卖小哥阶段性发放稳岗补贴

新华社上海12月25日电(记者 周蕊)上海12月24日印发关于支持本市相关行业和企业稳岗留工有序运行若干政策措施的通知,通知明确,将阶段性发放稳岗补贴,其中,2022年12月25日起到2023年1月27日期间,对符合条件的电商平台和邮政快递企业上岗工作的一线人员给予补贴。

通知明确,鼓励企业制定实施员工关心关爱激励措施。鼓励电商平台和邮政快递企业增加佣金比例、设置跑单奖

励,为快递员和外卖骑手提供必要的餐饮保障,发放防寒保暖工装及用品等。鼓励建设单位和施工单位合理提高建筑工人收入。继续扎实开展整治拖欠农民工工资问题专项行动,进一步加大对恶意欠薪行为的查处打击力度。企业要依法支付春节期间加班人员工资。

同时,上海将阶段性发放稳岗补贴。为鼓励电商平台和邮政快递企业持续提供快递、外卖服务,2022年12月25日至2023年1月27日期间,对重点监测

的电商平台和邮政快递企业,给予上岗工作的一线人员每人每天60元补贴;其中,对元旦期间(2022年12月31日至2023年1月2日)和春节期间(2023年1月21日至1月27日)上岗工作的一线人员,给予每人每天150元补贴。鼓励重点工程建设施工项目不停工、少停工,在补贴期间,当日实际上岗人数达到2022年11月末实际上岗人数80%以上的重点工程建设施工项目,给予上岗工作的一线人员每人每天100元补贴。